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Ημερομηνία αρχικής έγκρισης 10.3.2025 και ημερομηνία τελευταίας αναθεώρησης και έγκρισης από Δ.Σ ΠΑΣΥΝΜ: 10.3.2025 

Εσωτερικοί Κανόνες ΠΑΣΥΝΜ που αναφέρονται ως 
«Κριτήρια Επιχορηγήσεων ΠΑΣΥΝΜ για Συνέδρια» 

1. Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΠΑΣΥΝΜ (ΔΣ) εκδίδει του παρόντες Κανόνες για επιχορήγηση των μελών 
του για συμμετοχή σε Συνέδρια. Οι προηγούμενοι Κανόνες Επιχορηγήσεων καθώς και τα Κίνητρα 
ΠΑΣΥΝΜ για Παρουσιάσεις καταργούνται. Τα Κίνητρα ΠΑΣΥΝΜ για Δημοσιεύσεις στο περιοδικό 
Κυπριακά Νοσηλευτικά Χρονικά παραμένουν. 

2. Ο συνολικός ετήσιος προϋπολογισμός στα «Κριτήρια Επιχορηγήσεων ΠΑΣΥΝΜ για συμμετοχή σε 
Συνέδρια» ορίζεται ετησίως στα 20,000 ευρώ. 

3. Κριτήρια Επιχορηγήσεων ΠΑΣΥΝΜ για Συνέδρια:   
Α) Ομαδική συμμετοχή σε Συνέδριο εξωτερικού την οποία εξαγγέλλει ο ΠΑΣΥΝΜ.                  
Β) Ατομική συμμετοχή  σε Συνέδριο εξωτερικού με την ιδιότητα του συνέδρου.  
Γ) Ατομική συμμετοχή σε Συνέδριο εξωτερικού με την ιδιότητα του εισηγητής/τριας. 
Δ) Επιχορήγηση συμμετοχής στο Παγκύπριο Συνέδριο του ΠΑΣΥΝΜ με την ιδιότητα του συνέδρου.  

Α) Ομαδική συμμετοχή σε Συνέδριο εξωτερικού κατόπιν επιλογής του από το ΔΣ ΠΑΣΥΝΜ 
1. Για την ομαδική επιχορήγηση το ΔΣ ΠΑΣΥΝΜ θα επιλέγει το συνέδριο στο οποίο θα 

πραγματοποιηθεί η ομαδική συμμετοχή.  
2. Ο ετήσιος προϋπολογισμός της εν λόγω επιχορήγησης δεν θα ξεπερνά ετησίως το ποσό των 

6,000 ευρώ και ως μέγιστο ποσό επιχορήγησης του κάθε μέλους καθορίζονται τα 300 ευρώ.  
3. Το ΔΣ θα ανακοινώνει το συνέδριο ή τα συνέδρια και τις ημερομηνίες υποβολής της αίτησης και η 

επιλογή θα γίνεται με την μέθοδο της ταχύτερης υποβολής με τις προϋποθέσεις που αναφέρονται 
στους παρόντες κανόνες. 

Β) Ατομική υποβολή αίτησης επιχορήγησης σε Συνέδριο εξωτερικού με την ιδιότητα του 
συνέδρου 
1. Για την ατομική επιχορήγηση συμμετοχής ως σύνεδρος σε Συνέδρια εξωτερικού, η αίτηση 

εξετάζεται κατόπιν υποβολής του επισυναπτόμενου έντυπου προς το ΔΣ ΠΑΣΥΝΜ με όλα τα 
δικαιολογητικά τουλάχιστον 3 μήνες πριν την διεξαγωγή του συνεδρίου, με εξαίρεση το τρέχον 
εξάμηνο του έτους έγκρισης ή αναθεώρησης των παρόντων κανόνων, στην οποία περίοδο θα 
ισχύει υποβολή της αίτησης τουλάχιστον δύο (2) μήνες πριν τη διεξαγωγή του συνεδρίου.  

2. Το έντυπο πρέπει να είναι πλήρως συμπληρωμένο και ενυπόγραφο.  
3. Ο ετήσιος προϋπολογισμός για τις ατομικές επιχορηγήσεις καθορίζεται στα 6,000 ευρώ από τα 

οποία 3,000 ευρώ θα κατανέμονται στο πρώτο εξάμηνο του έτους και 3,000 ευρώ στο δεύτερο 
εξάμηνο του έτους.  

4. Ως μέγιστο ποσό επιχορήγησης του κάθε μέλους καθορίζονται τα 300 ευρώ.  
5. Εξαιρούνται τα πανελλήνια συνέδρια ΕΣΝΕ και ΕΝΕ καθώς και αυτά που θα εξαγγελθεί ομαδική 

συμμετοχή από τον ΠΑΣΥΝΜ. 
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Γ) Ατομική υποβολή αίτησης επιχορήγησης σε Συνέδριο εξωτερικού με την ιδιότητα του 
εισηγητής/τριας. 
1. Για συμμετοχή σε Συνέδρια Εξωτερικού ως εισηγητής η αίτηση εξετάζεται κατόπιν υποβολής του 

επισυναπτόμενου έντυπου προς το ΔΣ ΠΑΣΥΝΜ με όλα τα δικαιολογητικά τουλάχιστον τρεις (3) 
μήνες πριν την διεξαγωγή του συνεδρίου με εξαίρεση το τρέχον εξάμηνο του έτους έγκρισης ή 
αναθεώρησης των παρόντων κανόνων που θα ισχύει υποβολή της αίτησης τουλάχιστον δύο (2) 
μήνες πριν τη διεξαγωγή του συνεδρίου. Το έντυπο να είναι πλήρως συμπληρωμένο και 
ενυπόγραφο. 

2. Ο ετήσιος προϋπολογισμός για τις επιχορηγήσεις ως εισηγητής καθορίζεται στα 7,000 ευρώ από 
τα οποία 3,500 ευρώ θα κατανέμονται στο πρώτο εξάμηνο του έτους και 3,500 ευρώ στο δεύτερο 
εξάμηνο του έτους. Ως μέγιστο ποσό επιχορήγησης του κάθε μέλους καθορίζονται τα 500 ευρώ. 

Προϋποθέσεις επιχορήγησης με την ιδιότητα του εισηγητή/ εισηγήτριας: 
- Δύο (2) παρουσιάσεις σε Συνέδρια ή Ημερίδες του Συνδέσμου ή των Τομέων/ Επιτροπών του και 

η μια (1) τουλάχιστον να είναι στο Παγκύπριο Συνέδριο Νοσηλευτικής και Μαιευτικής του 
ΠΑΣΥΝΜ εντός της τετραετίας του αιτήματος. 

- Σε περίπτωση αίτησης επιχορήγησης ως εισηγητής σε ομαδική εργασία / παρουσίαση, η 
αιτούμενη χορηγία παραχωρείται μόνο σε ένα (1) άτομο μέλος του Συνδέσμου το οποίο πληροί 
κριτήρια που αναφέρονται στους παρόντες κανόνες. Εάν περισσότερα του ενός ατόμου πληρούν 
τα κριτήρια η επιλογή του ατόμου που θα επιχορηγείται, εναπόκειται αποκλειστικά στην ομάδα.  

- Η αίτηση θα συνοδεύεται (ή θα έπεται το συντομότερο δυνατό) με την έγκριση της εισήγησης για 
παρουσίαση από την Επιστημονική Επιτροπή ή τους διοργανωτές του συνεδρίου για το οποίο 
γίνεται η αίτηση. 

Δ) Επιχορήγηση συμμετοχής στα Παγκύπρια Συνέδρια του ΠΑΣΥΝΜ με την ιδιότητα του 
συνέδρου.  

Για Ατομική επιχορήγηση συμμετοχής στα Παγκύπρια Συνέδρια του ΠΑΣΥΝΜ με την ιδιότητα του 
συνέδρου ο ετήσιος προϋπολογισμός καθορίζεται στα 1,000 ευρώ. Κάθε Τομέας ή Επαρχιακή 
Επιτροπή ή η Επιτροπή Μαιών/Μαιευτών του ΠΑΣΥΝΜ θα επιλέγει σε μια από τις εκδηλώσεις 
του/της (όπως οι ίδιοι θα καθορίσουν), ένα μέλος του συνδέσμου, το οποίο θα συμμετέχει 
δωρεάν σε ένα (1) από τα δύο επερχόμενα Παγκύπρια Συνέδρια του ΠΑΣΥΝΜ. Σε περίπτωση που 
ένας εκ των πιο πάνω φορέων του ΠΑΣΥΝΜ, ΔΕΝ πραγματοποιήσει εκδήλωση εντός ενός έτους, 
η επιλογή ΔΕΝ μεταφέρεται στο επόμενο έτος. Επιπρόσθετα το ΔΣ ΠΑΣΥΝΜ ανάλογα με το 
κόστος εγγραφής του Παγκυπρίου του Συνεδρίου του εκάστου έτους, θα κληρώνει κατ’ αναλογία 
με το υπόλοιπο του προϋπολογισμού των 1000 ευρώ, αριθμό εγγεγραμμένων συνέδρων από το 
παγκύπριο συνέδριο του τρέχοντος έτους, στους οποίους θα επιστρέφετε το ποσό της εγγραφής 
τους. 

4. Γενικά:  
➢ Δικαίωμα επιχορήγησης με οποιαδήποτε διαδικασία έχουν τα Μέλη του ΠΑΣΥΝΜ τα οποία έχουν 

ετησίως τακτοποιημένες τις οικονομικές τους υποχρεώσεις προς τον σύνδεσμο και τα οποία θα 
έχουν συμπληρώσει τουλάχιστον 4 συναπτά έτη ως μέλη του ΠΑΣΥΝΜ.  
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➢ Μέλη του ΠΑΣΥΝΜ τα οποία θα τύχουν επιχορήγησης μέσα από τις προαναφερόμενες 
διαδικασίες ομαδικής και ατομικής επιχορήγησης σε συνέδρια εξωτερικού ως σύνεδροι 
δικαιούνται να διεκδικήσουν νέα επιχορήγηση μετά από 8 χρόνια νοουμένου ότι καταβάλουν την 
συνδρομή τους ετησίως.  

➢ Μέλη του ΠΑΣΥΝΜ τα οποία θα τύχουν επιχορήγησης ως εισηγητές σε συνέδριο εξωτερικού, 
δικαιούνται να διεκδικήσουν νέα επιχορήγηση σε οποιαδήποτε από τις δύο προαναφερόμενες 
διαδικασίες μετά από 4 χρόνια.  

➢ Προτεραιότητα δίδεται σε αιτούντες για συμμετοχή σε Συνέδρια Νοσηλευτικής (Γενικής ή 
Ψυχικής Υγείας) ή Μαιευτικής, με κύριο γνώμονα το επαγγελματικό ενδιαφέρον των μελών, τη 
σχέση της γνώσης που αναμένεται να αποκτηθεί ανάλογα με το αντικείμενο εργασίας των αιτητών 
και το καλώς νοούμενο συμφέρον της Νοσηλευτικής και Μαιευτικής στην Κύπρο.  

➢ Το εγκρινόμενο ποσό χορηγίας καταβάλλεται μετά την επιστροφή του συνέδρου/εισηγητή από 
το εξωτερικό και αφού προσκομίσει τα αποδεικτικά στοιχεία της συμμετοχής του/της στον Ταμία 
του Συνδέσμου [αντίγραφο του εισιτηρίου, απόδειξη εγγραφής στο συνέδριο και πιστοποιητικό 
παρακολούθησης]. Παράλληλα, κάθε εγκρινόμενο για επιχορήγηση μέλος του ΠΑΣΥΝΜ 
αναμένεται να υποβάλει σχετική έκθεση προς το ΔΣ για σκοπούς ενημέρωσης ή/και δημοσίευσης 
στο περιοδικό «Κυπριακά Νοσηλευτικά Χρονικά» με βάση τις οδηγίες για συγγραφείς. 

➢ Εισηγητές μέλη του ΠΑΣΥΝΜ, στα Παγκύπρια Συνέδρια του ΠΑΣΥΝΜ ή/και σε εκπαιδευτικές 
εκδηλώσεις των Τομέων/ Επιτροπών του ΠΑΣΥΝΜ, δεν θα καταβάλουν κόστος εγγραφής στην 
συγκεκριμένη εκπαιδευτική εκδήλωση. Σε περίπτωση ομαδικών εισηγήσεων ΜΟΝΟ ένα μέλος 
του ΠΑΣΥΝΜ μπορεί να ωφεληθεί της δωρεάν εγγραφής στην εκπαιδευτική εκδήλωση, ενώ τα 
υπόλοιπα μέλη συν ’εισηγητές στην ίδια εισήγηση, θα καταβάλουν το κόστος εγγραφής, εάν 
επιθυμούν να συμμετέχουν στο συνέδριο.      

➢ Τα κριτήρια και όροι που αναγράφονται στο σχετικό έντυπο αίτησης για επιχορήγηση συμμετοχής 
σε Συνέδρια Εξωτερικού, ισχύουν ως αναπόσπαστο μέρος των παρόντων κανόνων. 

➢ Οι χορηγίες εγκρίνονται με βασικό γνώμονα τις εκάστοτε οικονομικές δυνατότητες του 
Συνδέσμου και ποσά τα οποία τυχών να μην έχουν δαπανηθεί ΔΕΝ μεταφέρονται σε 
μεταγενέστερο χρόνο. 

➢ Το ΔΣ του Συνδέσμου διατηρεί το δικαίωμα κατ’ εξαίρεσης επιχορηγήσεων τηρουμένων 
κριτηρίων.   

➢ Το ΔΣ του Συνδέσμου διατηρεί το δικαίωμα μελλοντικής αναθεώρησης και τροποποιήσεις 
των πιο πάνω εσωτερικών κανόνων και του σχετικού εντύπου. 

➢ Για να αιτηθείτε παρακαλώ συμπληρώστε το έντυπο «ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ». Τελευταία αναθεώρηση και έγκριση του από το 
Διοικητικό Συμβούλιο 10.3.2025. 
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